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Ιλίου Αθηναγόρας: Η σωτηρία μας έχει αναφορά 
στη σχέση μας με τον πλησίον
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

Στις 16 Μαρτίου 2025. Β´ Κυριακή των Νηστειών κατά την 
οποία η Εκκλησία μας εορτάζει την μνήμη του Αγίου Γρηγορίου 
Αρχιεπισκόπου Θεσσαλονίκης του Παλαμά, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ίλιου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. 
Αθηναγόρας, χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στις 
Αχαρνές.

Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε το μυστήριο συμπαραστατούμενος από τους 
Αρχιμανδρίτες Ιωάννη Ράπτη – Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της Ιεράς 
Μητροπόλεως, Αγαθάγγελο Κόκλα και Ιωαννίκιο Γιαννόπουλο – Ιεροκήρυκες, 
Μιχαήλ Γιαννακέλο – Πρόεδρο του Εκκλ. Συμβουλίου του Ιερού Ναού Κοιμήσεως 
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Θεοτόκου Αχαρνών, τους συνεφημερίους π. Γεώργιο Χαλκιά και π. Μιχαήλ Καρ, τον 
π. Ευάγγελο Κοντογιάννη, Πρόεδρο του Εκκλ. Συμβουλίου του Ιερού Ναού του 
Αγίου Γεωργίου Αχαρνών και τους διακόνους του π. Άγγελο Μιχαλόπουλο και π. 
Νεκτάριο Τριβέλα.

Στο τέλος του Όρθρου ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε σε Υποδιάκονο τον κ. 
Κωνσταντίνο Κοντογιάννη, έγγαμο υιό του π. Ευαγγέλου και μετά τον Καθαγιασμό 
των Τιμίων Δώρων τον εχειροτόνησε διάκονο.

Ο νέος διάκονος στη σύντομη ομιλία του ευχαρίστησε τον πατέρα του και τον 
πνευματικό του π. Ιωαννίκιο για την πνευματική προσφορά στην πορεία της ζωής 
και μίλησε με αγάπη για την σύζυγό του και τα μέλη των οικογενειών τους.

Αντιφωνόντας ο Σεβασμιώτατος με αφορμή την διήγηση του σημερινού 
αποσπάσματος από το Ευαγγέλιο του Αγίου Μάρκου για την θεραπεία του 
παραλυτικού, που τον έφεραν για θεραπεία στον Ιησού τέσσερεις φίλοι του, μίλησε 
για την προσευχητική δύναμη της κοινότητας-ενορίας, που ενδιαφέρεται για τα 
πάσχοντα μέλη της και πως η σωτηρία μας έχει αναφορά στη σχέση μας με το 
πλησίον.



Αναφέρθηκε επίσης στον θεραπευτή Χριστό, ο οποίος, όπως είπε στους μαθητές 
του, «αγιάζει εαυτόν», δηλαδή θυσιάζεται διαρκώς προς χάριν των ανθρώπων και 
για την σωτηρία τους. Από σήμερα, επειδή και ο νέος διάκονος προστίθεται στην 
χορεία των λειτουργών του θεραπευτή Ιησού, οφείλει να αγιάζει τον εαυτόν του, 
να θυσιάζεται δηλαδή για τους ανθρώπους του ποιμνίου του.

Στην χειροτονία παρευρέθησαν ο κ. Ευθύμιος Οικονόμου, Πρόεδρος του δημοτικού 
συμβουλίου του Δήμου Αχαρνών και ο κ. Παναγιώτης Αναγνωστόπουλος, 
δημοτικός σύμβουλος.

Στο τέλος της λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος διένειμε το «αντίδωρο» στο 
πολυπληθές εκκλησίασμα, ευχόμενος εν μετανοία το υπόλοιπο της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, ενώ ο νεοχειροτονηθείς διάκονος έδινε στους πιστούς, οι οποίοι 
του ηύχοντο «άξιος», ενθύμιο της χειροτονίας του.














